

撒切尔“情迷”里根 秘藏其涂鸦画作

互相昵称；曾给卡扎菲与萨达姆邮寄圣诞贺卡，称卡扎菲为“伟大的革命领导人”

据英国媒体18日报道，号称“铁娘子”的英国前首相撒切尔夫人强硬形象深入人心，但近日剑桥大学撒切尔档案馆公开的文件显示了她的柔情一面。她曾收藏美国前总统里根的涂鸦“作品”，可见“铁娘子”也难敌里根魅力。

开会无聊里根创作涂鸦

据报道，档案中包括撒切尔收藏的美国前总统里

根的信手涂鸦的画作，这些涂鸦是里根在1981年7月加拿大七大工业国(G7)峰会时创作的。

当时里根仅任美国总统半年。里根的“画作”上绘有眼睛、男性结实的躯干和5个人头，其中1个貌似是自画像；右下署名罗纳·德·里根。撒切尔夫人基金会历史学家科林斯称，撒切尔夫人当时觉得涂鸦很有趣，见里根将之遗留在桌上，便顺手拿走。

英国兰卡斯特大学心理学家库珀分析涂鸦内容说：“头和身体分开，是否代表工作沉闷令他神不守舍？眼睛代表他观望事情发展，但显得心不在焉。”库珀认为涂鸦足以反映里根开会时感到闷极无聊。

“最亲密的个人朋友”

据悉，撒切尔夫人与里根于1975年首次见面。当时，里根以前加州州长的身

份访问白厅，撒切尔夫人则担任英国政府的初级部长。其后，撒切尔夫人成为女首相，里根则问鼎白宫。

两人其后会面时，撒切尔夫人总是滔滔不绝，里根则微笑倾听。后来两人关系亲密，更是以“里”和“玛格丽特”称呼对方。一次恰逢撒切尔夫人生日，里根有如深爱妻子的丈夫般写下贺词：“何其有幸，能和你共同庆祝生命中诸多特别的时刻。”2004年，撒切尔夫人在里根

丧礼上致悼词，形容他是“最亲密的政治及个人朋友”。

解密档案中还透露撒切尔夫人一些不为人知的轶事，撒切尔夫人在1981年圣诞节前夕，以首相名义给一些国家领导人寄送圣诞贺卡，清单中包括已故伊拉克总统萨达姆和已故利比亚领导人卡扎菲。在寄给卡扎菲的贺卡中，撒切尔夫人写道：“致伟大的九月革命领导人。”

(宗新)



新书《里根与撒切尔》封面。

相关新闻

撒切尔被指助默多克

未对默多克收购《泰晤士报》反垄断审查

据英国媒体18日报道，最新公布的档案中还透露了撒切尔夫人曾与新闻集团创始人默多克秘密会面，商讨收购《泰晤士报》和《星期日泰晤士报》意向，撒切尔夫人被指在政策上倾向默多克助其成功收购这两家报纸。

据撒切尔夫人前秘书伯纳德爵士记录，1981年1月4日，撒切尔夫人在首相宅邸以商务会议的形式与默多克会面。那时新闻大亨默多克正在收购汤姆森家族旗下报纸《泰晤士报》、《星期日泰晤士报》。

伯纳德爵士透露，那时默多克对撒切尔夫人许诺，如果成功收购，将会用高科技提高报纸盈利，而且把裁员控制在25%。默多克在会晤期间还多次强调，改造英国报业经营模式是大势所趋。

这起收购面临英国反垄断委员会审查，因为那时默多克已经拥有了《太阳

报》和《世界新闻报》，在这种情况下，除非被收购报纸濒临倒闭，否则默多克的收购案必须要被审查是否违反公平交易原则。

据文件档案披露，撒切尔夫人担心如默多克无法完成收购将会造成报纸倒闭，因为当时《泰晤士报》已在亏损。撒切尔夫人用报纸濒临倒闭这一理由使收购案避免被提交反垄断委员会。伯纳德爵士甚至为此在档案中写道，撒切尔夫人毫无阻拦收购之意，只想看报纸尽快被收购。

默多克最终如愿将这两家报纸收入囊中，至今不少英国媒体人为此遗憾，他们仍然相信如果当时撒切尔夫人使用否决权，《星期日泰晤士报》的效益一定会很快好转。

据悉，此次会晤后，默多克在写给撒切尔夫人的信中，还希望1个月后再与她在新加坡再次会面。(天行)



英国前首相撒切尔夫人与美国前总统里根举行会晤。

资料图片

撒切尔里根 “夫妻般争吵”

英国历史教授理阿尔杜斯在新书《里根与撒切尔：难相处的关系》中透露，撒切尔与里根就像老夫老妻经常争吵，而且吵得很凶。

在涉英国利益时，撒切尔夫人常视里根为阻力。一名英国前驻美大使说：“撒切尔夫人对里根的想法，若我据实以告，定会有损两国关系。”

现年86岁的撒切尔夫人于1979年至1990年担任首相，是英国史上唯一女首相。她在任时与里根私交甚笃，而且两人都拥护自由市场经济。不过，两人曾在1982年英阿马岛战争问题上出现分歧。

有美国官员透露，里根拒绝派兵支持英国，在一次通话中要求撒切尔夫人宣布停火，以外交手段解决。撒切尔夫人对此深感不满，更以“阿拉斯加被入侵”进行反击，里根回应不可相提并论，两者间的火药味呼之欲出。(宗新)

国际速读

【时事】伊拉克预防伊朗封锁海峡

伊拉克政府18日说，打算推动石油出口渠道“多元化”，以降低对霍尔木兹海峡的依赖，减少伊朗一旦封锁这条重要运输通道造成的冲击。政府发言人说，国民议会能源与经济委员会建议，提高一条至邻国土耳其输油管道的运力，增加石油经陆路出口量，“抓紧”维修一些已废弃管道。伊拉克现阶段每天生产原油超过300万桶，每天出口量在210万桶至220万桶之间，其中80%经霍尔木兹海峡运输。据新华社电

埃及工人将获赔4亿美元

17日，伊拉克政府说，同意赔偿埃及工人4.08亿美元，以补偿他们在上世纪90年代伊拉克入侵科威特时所受的损失。前总统萨达姆执政时期，伊拉克1990年入侵科威特，引发海湾战争。数以十万计埃及工人撤出伊拉克，工资遭拖欠。萨达姆政府倒台后，伊拉克新政府不愿为前政权欠款“埋单”。伊拉克外长兹巴里本周访问埃及，将签署备忘录，同意赔款。据新华社电

【趣事】



英王妃到访 卫兵昏倒

3月17日是为了纪念爱尔兰守护神圣帕特里克而举办的圣帕特里克节，英威廉王子妃在当天前往英格兰南部奥德索军营参观，王妃将象征“三位一体”的四叶草赠给卫队。但是，在等待王妃到来的时候，卫队中一名士兵因体力不支突然晕倒。

【悲事】红牛饮料创始人去世

红牛集团发言人说，集团联合创始人、泰国第二富翁许书标17日去世，享年89岁。在《福布斯》泰国富豪榜上，许书标以50亿美元的身家排名第二。2009年，他一度是杂志认定的泰国首富。许书标1962年创立一家医药工厂，推出“红牛”饮料，受到倒班工人和卡车司机的喜爱。1984年，许书标与奥地利人马特施茨共同建立红牛集团，1987年开始向奥地利出售红牛饮料。现在，红牛饮料已在70多个国家和地区销售。据新华社电

印尼直升机坠毁3人亡

印度尼西亚救援人员18日在巴布亚省找到美国麦克莫兰自由港公司租用的直升机残骸和3具遇难者遗体，这架直升机据信17日坠毁。公司发言人说，直升机事发时正向这家企业在巴布亚省的格拉斯贝格金铜矿运送食品补给。直升机坠毁原因可能因天气状况不好，所以飞行员尝试返回，随后与飞行控制中心失去联系。据新华社电